三年级数学上册第七单元试卷（苏教版）

一、填一填。(每空1分，共22分)


1.把一个蛋糕平均分成6份，每份是这个蛋糕的(  )，如果平均分成8份，每份是这个蛋糕的(  )。


2.四分之三写作(   )，十三分之七写作(  )。

eq \f(5,9)读作(　)，eq \f(1,8)读作(　)。


3.eq \f(3,5)里面有(  )个eq \f(1,5)，eq \f(5,9)里面有(  )个eq \f(1,9)；3个eq \f(1,8)的和是(  )。


4.一个分数，分母是最大的一位数，分子比分母小1，这个分数是(   )。

5.把一张圆形纸片对折2次，每一份是这张纸片的(   )。


6.eq \a\vs4\al\co1(
)图中阴影部分用分数表示是(    )，分母是(   )，分子是(  )，再涂(   )个三角形就是eq \f(8,9)。

7.比较大小。


eq \f(1,5)[image: image2.png]


eq \f(1,9)　　　eq \f(5,8)[image: image3.png]


eq \f(7,8)　　　eq \f(1,2)[image: image4.png]


eq \f(1,4)　　　eq \f(9,10)[image: image5.png]


eq \f(10,10)


8.一个分数，它的分子是3，分母是分子的2倍，这个分数是(    )。

9.找规律填数。


eq \f(3,4)　eq \f(4,6)　eq \f(5,8)　eq \f(6,10)　(　　　)　(　　　)


二、判断题。(正确的打“√”，错误的打“×”)(每题2分，共10分)


1.把一个西瓜分成3份，每份是它的eq \f(1,3)。
(　　)

2.eq \f(1,4)和eq \f(1,3)比较大小，因为eq \f(1,4)的分母大，所以eq \f(1,4)＞eq \f(1,3)。
(　　)


3.eq \a\vs4\al\co1(
)中阴影部分除了用eq \f(2,4)表示外，还可以用eq \f(1,2)表示。
(　　)


4.3个eq \f(1,4)和eq \f(3,4)相等。
(　　)


5.1米的eq \f(1,10)是1分米。
(　　)


三、选择题。(每题2分，共10分)


1.有甲、乙两个完全一样的圆，甲圆的eq \f(5,8)(   )乙圆的eq \f(7,8)。


A．＞
B．＜　
C．＝


2.eq \f(9,9)[image: image7.png]


1，[image: image8.png]


里应填(   )。


A．＞
B．＜
C．＝


3.下面各图的标注部分或阴影部分能用eq \f(1,4)表示的是(   )。


[image: image9.png]





4.甲、乙两人加工同样多的零件，甲用了eq \f(1,4)小时，乙用了eq \f(1,3)小时，则(   )。

A．甲比乙快
B．乙比甲快
C．甲、乙一样快


5.姐弟两人各买了一支同样长的铅笔。一个星期后，姐姐用去eq \f(1,3)，弟弟用去eq \f(1,2)，则( )


A．姐姐用得多
B．弟弟用得多
C．姐姐和弟弟用得同样多

四、按要求完成下面各题。(每题4分，共8分)


1.下面图中涂色部分的表示方法对吗？(对的在[image: image10.png]


里打“√”)


[image: image11.png]





eq \f(1,2)[image: image12.png]


　　　　　 eq \f(1,3)[image: image13.png]


　　 　　　eq \f(1,4)[image: image14.png]


　　　　　　eq \f(2,6)[image: image15.png]





2.请你在下图中涂上颜色表示下面的分数。


[image: image16.png]





五、看图写分数，并比较大小。(8分)


[image: image17.png]=
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六、算一算。(4分)


eq \f(1,5)＋eq \f(3,5)＝
eq \f(5,8)－eq \f(1,8)＝
eq \f(11,15)－eq \f(8,15)＝
eq \f(8,10)－eq \f(5,10)＝


eq \f(3,4)＋eq \f(1,4)＝
eq \f(1,6)＋eq \f(4,6)＝
eq \f(4,8)＋eq \f(2,8)＝
1－eq \f(2,7)＝


七、解决下列各题。(1题2分，2题8分，共10分)


1.下面哪些图形中的涂色部分表示eq \f(1,8)？在(     )里画“√”。


[image: image18.png]





2.画一画，你能用不同的方法表示出下面图形的eq \f(1,2)吗？(用阴影部分表示)
[image: image19.png]





八、生活中的数学。(1题4分，3题5分，5题7分，其余每题6分，共28分)

1.看图填空，然后列式计算。


[image: image20.png]


eq \a\vs4\al\co1(＋)[image: image21.png]


　　　　　　　　[image: image22.png]





(　　)[image: image23.png]


(　　)＝(　　)　　　　　(　　)[image: image24.png]


(　　)＝(　　)


2.一块蛋糕平均切成6份，小丽吃了其中的3份，小青吃了其中的2份。


(1)两人一共吃了这块蛋糕的几分之几？


(2)小丽比小青多吃了这块蛋糕的几分之几？


3.小冬从同学那里借了一本故事书，第一天看了这本书的eq \f(3,8)，第二天看的和第一天同样多。两天一共看了这本书的几分之几？


4.水果店原来有苹果eq \f(7,9)吨，卖出eq \f(2,9)吨后，又运来eq \f(4,9)吨，这时水果店有苹果多少吨？


妈妈用一块布的eq \f(5,10)做上衣，eq \f(4,10)做裤子。你会用不同颜色在下面的大长方形中表示做上衣的布和做裤子的布吗？




(1)做上衣和裤子一共用了这块布的几分之几？

(2)做裤子比做上衣少用了这块布的几分之几？

第7单元答案

一、1．eq \f(1,6)　eq \f(1,8)　      2．eq \f(3,4)　eq \f(7,13)　九分之五　八分之一

3．3　5　eq \f(3,8)　     4．eq \f(8,9)　    5．eq \f(1,4)　      6．eq \f(6,9)　9　6　2

7．＞　＜　＞　＜　      8．eq \f(3,6)　     9．eq \f(7,12)　eq \f(8,14)
二、1．×　2．×　3．√　4．√5．√

三、1．B　2．C　3．B 4．A　5．B

四、1．eq \f(1,2)√　eq \f(1,4)√

2.[image: image25.png]



五、eq \f(1,4)＞eq \f(1,8)　eq \f(3,9)＜eq \f(4,9)  eq \f(5,8)＞eq \f(4,8)　eq \f(1,4)＝eq \f(1,4)
六、eq \f(4,5)　eq \f(4,7)　eq \f(4,8)　eq \f(2,10)　eq \f(3,15)    eq \f(3,10)　1　eq \f(5,6)　eq \f(6,8)　eq \f(5,7)
七、1．(√)　(　)　(　)　(√)

2．[image: image26.png]



[image: image27.png]


,　　[点拨])答案不唯一。

八、1．eq \f(1,6)　eq \f(4,6)　eq \f(1,6)＋eq \f(4,6)＝eq \f(5,6)       eq \f(4,7)　    1－eq \f(4,7)＝eq \f(3,7)
2．(1)eq \f(3,6)＋eq \f(2,6)＝eq \f(5,6) 答：两人一共吃了这块蛋糕的eq \f(5,6)。

(2)eq \f(3,6)－eq \f(2,6)＝eq \f(1,6)  答：小丽比小青多吃了这块蛋糕的eq \f(1,6)。

3．eq \f(3,8)＋eq \f(3,8)＝eq \f(6,8)    答：两天一共看了这本书的eq \f(6,8)。

4．eq \f(7,9)－eq \f(2,9)＋eq \f(4,9)＝1(吨)  答：这时水果店有苹果1吨。

5．涂色略。

(1)eq \f(5,10)＋eq \f(4,10)＝eq \f(9,10)   答：做上衣和裤子一共用了这块布的eq \f(9,10)。

(2)eq \f(5,10)－eq \f(4,10)＝eq \f(1,10)  答：做裤子比做上衣少用了这块布的eq \f(1,10)。

